

葡萄“新贵”上市 50项农残检测全通关

平度引进的新品种“泽山早香红”喜获丰收 早熟抗病填补市场空白

位于平度市大泽山镇的山东省鲜食葡萄研究所近日传来喜讯：此前从国外引进的葡萄新品种“泽山早香红”迎来丰收。与本地传统品种相比，该品种成熟时间提前近一个月，不仅果香浓郁、口感出众，对霜霉病等常见病害表现出极强抗性。更值得一提的是，成熟葡萄经权威机构检测，其50项农药残留指标均未检出，安全性令人放心。在日前举行的2025“全国抗性葡萄新品种品鉴月”活动上，包括泽山早香红在内的多个优质新品种正式启用“法美杂交种葡萄”这一统称，标志着国内葡萄品种在多样性与品质提升方面迈出重要一步，填补了相关领域的空白。

葡萄新品种喜获大丰收

在山东省鲜食葡萄研究所的葡萄种植基地，葡萄藤蔓绿意盎然，长势旺盛，一串串泽山早香红葡萄结出丰硕果实。研究所所长昌云军正忙着为葡萄进行疏枝和打叶，确保葡萄在生长过程中得到充足的阳光，进而提高葡萄的品质。记者摘下一颗葡萄品尝，果香浓郁，酸甜的口感令人回味无穷。

“这个品种引种已有五年，今年终于迎来了盛果期。”昌云军回忆。五年前，在一次国外考察中，他偶然发现了这个早熟品种，并被其短期成熟的特点吸引。与大泽山系列葡萄需生长140天才能成熟相比，这个品种只需要110天便能成熟，恰好填补了当地葡萄采摘的空档期，极具市场潜力。经过五年的精心栽培和实践，他的团队已逐渐掌握该品种的栽培技巧。今年，葡萄园终于迎来大丰收。



昌云军采摘葡萄新品种“泽山早香红”。 马丙政 摄

五十项检测农药零残留

近年来，山东省鲜食葡萄研究所先后从国外引进多个“法美杂交种葡萄”新品种，目前已陆续实现结果。其中，包括“泽山早香红”“超抗巨早红”“超抗红玫瑰”等多个品种，表现出果粒大、口感佳、抗寒抗病能力强、管理省工、商品价值高等优良特性。为进一步提升果品安全，今年整个园区全面实施“防治零残留”措施，全力打造绿色、安全、高品质的葡萄产品。其中，“泽山早香红”经相关机构检测，五十项农药残留检测指标均未检出。

日前，在大泽山镇举办的2025“全国抗性葡萄新品种品鉴月”活动间，中

国农学会葡萄分会名誉会长、河北省葡萄与葡萄酒协会会长刘俊向记者表示：“‘法美杂交种葡萄’是指欧亚种葡萄与美洲种群（除美洲种葡萄外）中冬葡萄、夏葡萄、河岸葡萄、沙地葡萄等的杂交后代，具有高抗霜霉病、抗寒、抗根瘤蚜、抗旱、光合能力强等显著特点。”昌云军说：“目前我们熟知的巨峰、藤稔、阳光玫瑰等属于‘欧美杂交品种’。”

将大面积推向市场

“这次主要是观摩泽山早香红这一品种，从去年看了果实时，感觉这个品种有早熟、抗旱、高抗霜霉病、浓香等特点，这些是我们很看好的。”刘俊表示。同时，泽山早香红连同前期推出的超抗

巨早红、超抗红玫瑰、卓越摩尔等三个品种，共同构成了“法美杂交种”里的四个品种，后续计划大面积推向市场。

另外，还公开推介了泽山红宝石、泽山88和伟大三个大粒早熟葡萄新品种，这些品种普遍具有早熟、抗病丰产、品质优、耐贮运等特点。今年，预计共有一百多个抗性葡萄品种结果，其中不乏填补目前空白的、商品价值极高的优良葡萄品种。“有了这些品种，可以解决冬季埋土防寒的问题，兼具省工省力、损失低的特点，在西北、华北等优势葡萄产区的潜力巨大，预计将在中国葡萄产业的未来占据重要地位。”刘俊认为。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者
马丙政 通讯员 欧文



扫码看视频

■相关链接

大泽山镇葡萄品种达300多个

平度市大泽山镇葡萄种植面积3.5万亩，年产葡萄5万余吨，品种300多个，年产值8亿元，“大泽山葡萄”区域品牌价值达36.83亿元，铸就了“西有吐鲁番、东有大泽山”这一享誉全国的葡萄名牌。暖棚葡萄、葡萄避雨设施种植面积2000亩，产量600万斤，填补了露天葡萄的空白期，葡萄单价30元左右。大泽山葡萄先后荣获“中国驰名商标”“国家地理标志保护产品”“全国果品区域公用品牌50强”。

共建“资源共享、优势互补、合作共赢”慈善生态

青岛市慈善总会召开三届十三次理事会暨全市慈善总会系统工作座谈会



▲理事会增补青岛市市民政局规划财务处处长、一级调研员徐英立为青岛市慈善总会秘书长。

►青岛市慈善总会召开三届十三次理事会暨全市慈善总会系统工作座谈会。青岛市慈善总会供图



本报7月31日讯 7月31日下午，青岛市慈善总会召开三届十三次理事会暨全市慈善总会系统工作座谈会。市慈善总会会长王伟、副会长吴淑玲、郄晋生、江联军、曹勇，各区市慈善总会会长、秘书长，总会各分会、基金负责同志，总会监事、理事代表等参加会议。会议由吴淑玲副会长主持。

理事会表决通过了《青岛市慈善总会关于调整秘书长的建议》、《青岛市慈善总会关于调整常务理事、理事的建议》，增补青岛市市民政局规划财务处处长、一级调研员徐英立为青岛市慈善总会秘书长，按照总会《章程》规定，担任法定代表人；增补律师行业分会长魏克泰为市慈善总会常务理事个人，律师

行业分会副会长魏建坤、赵纯永、高良臣、张美萍、王书瀚、贾小宁、李瑞庆、张玉鹏、韩大更、楚啸为市慈善总会理事个人。王伟会长对增补的秘书长和理事们表示热烈欢迎，他希望在今后的慈善事业发展，全体理事以“主人翁”精神积极建言献策，充分发挥行业优势和专业特长，共同构建“资源共享、优势互补、合作共赢”的慈善生态，为青岛慈善事业发展贡献智慧和力量。

全市慈善总会系统工作座谈会上，郄晋生副会长通报了市慈善总会上半年工作情况，各区市慈善总会、慈善分会分别就上半年工作亮点、经验做法和下步打算作了交流发言。上半年市慈善总会接收捐赠款物2184万元，其中，

互联网募捐通过创新形式，依托山东省第二届“善行齐鲁 与爱同行”数字慈善节活动和“青岛社区公益季”两个板块，共上线了21个慈善项目，拓宽了募捐渠道。上半年市慈善总会支出2469万元，以扶贫济困为重点，聚焦“一老一小一困”等重点群体实施慈善救助。4月份，市慈善总会顺利通过5A级社会组织等级评估，在全省慈善总会系统工作会议作了典型经验介绍。

王伟会长在讲话中肯定了上半年全市慈善工作经全体理事、各区市、各分会共同努力所取得的阶段性成效。对于下半年工作，他强调要坚持“慈善项目基金化、募捐工作网络化”的基本思路，努力在大众慈善、社区慈善上下

功夫，积极营造良好的慈善氛围，推动全市慈善事业健康快速发展。具体重点抓好六个方面工作：一要以加强规范化建设为契机，筑牢发展根基；二要以“慈善一日捐”为抓手，拓宽募捐渠道；三要以社区基金为载体，推进慈善基层化；四要以品牌打造为引领，提升救助实效；五要以舆论宣传为导向，增强慈善公信力；六要以组织建设为保障，提高慈善工作水平。他要求，全市慈善总会系统要切实增强责任感和使命感，强化协同联动，凝聚慈善合力，以更扎实的举措、更务实的作风，推动青岛慈善事业高质量发展。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 魏笑）